
 
Ένα κατάστημα με ποδήλατα έχει βάλει έκπτωση 35% σε 
όλα τα είδη του. Στην βιτρίνα υπάρχει ένα ποδήλατο που 
μετά την έκπτωση κοστίζει 78€. Πόσο κόστιζε αρχικά; 

Λύση 

• Στο συγκεκριμένο ποδήλατο γνωρίζουμε την ............................... 

τιμή και ψάχνουμε να βρούμε την ............................................................ 

• Το 35% (ή αλλιώς        ) σημαίνει πως: 

Εάν το ποδήλατο κόστιζε 100€, το κατάστημα θα έκανε έκπτωση 35€,  

θα το πουλούσε δηλαδή 35€ λιγότερα. 

Εάν, δηλαδή, η αρχική τιμή ήταν 100€,  η τελική τιμή θα ήταν: ............................................................... 
 

Λύνουμε με απλή μέθοδο των τριών: 
 

Αρχική τιμή 100€             τελική τιμή ....................€ 

 αρχική τιμή   x;                     »      »  ....................€             
 

  

Απάντηση: Το ποδήλατο αρχικά κόστιζε:    

 

 
Ένας περιπτεράς πουλάει μια εφημερίδα 2€.  
Πόσο την αγοράζει, αν το ποσοστό κέρδους του είναι 6%; 

Λύση 

• Γνωρίζουμε το ποσοστό κέρδους % και την τελική τιμή (πώλησης), 

και ψάχνουμε να βρούμε την αρχική τιμή (αγοράς). 

Το 6% σημαίνει πως εάν η εφημερίδα είχε αρχική τιμή 100€,  

θα την πουλούσε ..............  παραπάνω.  

Εάν δηλαδή η αρχική τιμή ήταν ..................., η τελική τιμή θα ήταν .................... . 
 

• Λύνουμε με πίνακα ανάλογων ποσών: 
 

αρχική τιμή (€)   100           

 τελική τιμή (€)                     
 

Απάντηση: Αγοράζει την εφημερίδα:    

  

 

 

100 
35 


